

**ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കോവിഡ് 19 പ്രതിദിന  
വാർത്താ സമ്മേളനത്തിന്റെ മിനിറ്റ്സ്**

2020 ഏപ്രിൽ 06, വൈകുന്നേരം 4.00 മണി

കോൺഫറൻസ് ഹാൾ

യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ പേര് അനുബന്ധം 1 ആയി ചേർക്കുന്നു.

**ബഹു. ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രി**

കേരളത്തിൽ ഇന്ന് 13 കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിന്നും 9 പേർക്കും, മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിന്നും 2 പേർക്കും, കൊല്ലം പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിൽ നിന്നും ഓരോരുത്തർക്ക് വീതവും രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ചു എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിച്ചു. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് 3 പേരുടെ പരിശോധനാഫലം നെഗറ്റീവ് ആയിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം, കണ്ണൂർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ ചികിത്സയിലായിരുന്ന ഓരോരുത്തരുടെ പരിശോധനാഫലം ആണ് നെഗറ്റീവായത്. രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ച 266 പേർ നിലവിൽ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സയിലാണ്. ഇന്ന് 208 രാജ്യങ്ങളിൽ കോവിഡ് കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് കേരളത്തിലാകമാനം 152804 പേർ നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. ഇതിൽ 152009 പേർ വീടുകളിലും 795 പേർ ആശുപത്രികളിലുമാണ്. ഇതുവരെ 10716 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ 9607 സാമ്പിളുകൾ നെഗറ്റീവ് ആണ്. അതിനുശേഷം പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയോട് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പറയാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

**പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (ആരോഗ്യം)**

ലോകത്താകമാനം 1136851 കേസുകളും 62955 മരണവും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ 4067 കേസുകളും 109 മരണവുമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇന്ത്യയിൽ ഇന്ന് 437 പുതിയ കേസുകളും 32 പുതിയ മരണവുമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കും, വീടുകളിലും, ആശുപത്രിയിലും നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളും അദ്ദേഹം യോഗത്തെ അറിയിച്ചു. മാനസിക സാമൂഹിക പിന്തുണ നൽകുന്നതിനായി 1058 മാനസിക ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഇവർ നിരീക്ഷണത്തിലുള്ള 172050 വ്യക്തികൾക്ക് ടെലികൗൺസിലിങ്ങ് സേവനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവരുടെ പിന്തുണയോടെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഡീഅഡിക്ഷനും നടത്തുന്നു. 717 ഡീഅഡിക്ഷൻ കേസുകൾ ഇവർ കൈകാര്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മാനസിക ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന 8297 പേർക്ക് കൗൺസിലിങ്ങ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്കും കൗൺസിലിങ്ങും നൽകുന്നുണ്ട്. 339 അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് ടെലികൗൺസിലിങ്ങ് സൗകര്യം ഉപയോഗിച്ച് കൗൺസിലിങ്ങ് നൽകി. പതിനഞ്ചാം തീയതിക്ക് ശേഷം മാസ്കുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനായിട്ടുള്ള മാർഗ്ഗരേഖ ഇന്ന് വൈകിട്ടോടെ തയ്യാറാകും. റാപ്പിഡ് ടെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനായി



മാർഗ്ഗരേഖ വിദഗ്ദ്ധ സമിതി തയ്യാറാക്കി തന്നിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ ടെസ്റ്റിംഗ് ചെയ്യുന്നതിനായുള്ള മാർഗ്ഗരേഖയും ഇന്ന് വൈകിട്ടോടെ തയ്യാറാകും.

**ചീഫ് സെക്രട്ടറി**

കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയുമായി വീഡിയോ കോൺഫറൻസ് നടത്തിയിരുന്നു. അതിൽ ആംബുലൻസുകളുടെ അന്തർസംസ്ഥാന യാത്രകളെ കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നിരുന്നു. കോവിഡ് അല്ലാത്ത മറ്റ് അടിയന്തിരഘട്ട രോഗമുള്ളവരെ കൊണ്ടുപോകാമെന്നും തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതിന് കോവിഡ് രോഗലക്ഷണങ്ങൾ ഇല്ല എന്നും മെഡിക്കൽ എമർജൻസി ആണെന്നുമുള്ള തദ്ദേശ ഡോക്ടറുടെ സാക്ഷ്യപത്രം ആവശ്യമാണ്. ഏത് ആശുപത്രിയിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത് എന്നും സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തണം. കൂടാതെ ആംബുലൻസ് ആരോഗ്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം സാനിറ്റൈസ് ചെയ്തിരിക്കണം. രോഗി ഉൾപ്പെടെ 4 പേർക്ക് ഒരു ആംബുലൻസിൽ യാത്ര ചെയ്യാം. രോഗിയെ കൂടാതെ ഡ്രൈവർ, ഒരു പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫ്, ഒരു അറ്റൻഡർ എന്നിവരാണ് അനുവദിക്കുന്നത്. കർണ്ണാടക അതിർത്തിയിലുള്ള മെഡിക്കൽ ഓഫീസറുടെ പരിശോധനയ്ക്ക് ശേഷം മാത്രമേ ആംബുലൻസ് കടത്തിവിടുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ ഈ പരിശോധന വളരെ വേഗത്തിൽ നടത്തണമെന്ന് അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ ദുരന്തനിവാരണ നിയമത്തിൽ ഒരു ഓർഡർ കൂടി ഇറക്കിയാൽ ഇത് അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാവുന്നതാണ്. ഇന്ന് വൈകിട്ടോടെ ഓർഡർ ഇറക്കാമെന്നാണ് സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളത്. ചരക്ക് ലോറികളുടെ വരവിൽ ഇന്നത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് 1981 ലോറികൾ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആട്ട (മാവ്) ഒഴികെ ബാക്കി എല്ലാ ധാന്യങ്ങളും ആവശ്യത്തിന് ശേഖരം ഉണ്ട്. നിസാമുദ്ദീനിൽ നിന്ന് മടങ്ങിയെത്തിയ 193 പേരിൽ 41 പേരുടെ സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ 10 പേരുടെ പരിശോധനാ ഫലം പോസിറ്റീവ് ആയിട്ടുണ്ട്. പരിശോധിച്ചതിൽ 25 ശതമാനം ആൾക്കാരുടെ പരിശോധനാഫലം പോസിറ്റീവ് ആയതിനാൽ നിസാമുദ്ദീനിൽ നിന്ന് മടങ്ങി എത്തിയവരിൽ പരിശോധന ഉൾജ്ജിതമാക്കണം. റാപ്പിഡ് ടെസ്റ്റ് കിറ്റുകളും വ്യക്തി സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങളും ഓർഡർ നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഏപ്രിൽ 9ാം തീയതിയോടു കൂടി മാത്രമേ ഇവ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നുണ്ട് എന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ നാളെ ഹോങ്കോങ്ങ് വഴി ഒരു വിമാനം പുറപ്പെടുന്നുണ്ട് എന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 5000 റാപ്പിഡ് ടെസ്റ്റ് കിറ്റുകൾ അയച്ച് തരാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ കൃത്യമായ വിവരം ഇന്ന് വൈകിട്ടോട് കൂടി മാത്രമേ അറിയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് 1.33 ലക്ഷം മുറികൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 90922 മുറികൾ ഉടനെ ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. 2 ലക്ഷം മുറികൾ ഇങ്ങനെ കണ്ടെത്തണം എന്നാണ് ഇപ്പോൾ കരുതുന്നത്. ഫീൽഡ് ആശുപത്രികൾ എവിടെയൊക്കെ തയ്യാറാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്.



**വിദഗ്ദ്ധ സമിതി ചെയർ പേഴ്സൺ**

ഡോ കെ എം. എബ്രഹാം അധ്യക്ഷനായിട്ടുള്ള ടാസ്ക് ഫോഴ്സിൽ വിദഗ്ദ്ധ സമിതി 21 നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ലോക്ക് ഡൗൺ ഭാഗികമായിട്ടോ, പൂർണ്ണമായിട്ടോ മാറ്റുകയാണെങ്കിൽ പുറത്തേക്ക് ഇറങ്ങുന്നതിനായി ജനങ്ങൾ വളരെ താൽപര്യം കാണിക്കും എന്നാൽ ജനങ്ങളെ ചില കാര്യങ്ങളിൽ ജാഗ്രതപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ലോക്ക് ഡൗൺ പിൻവലിച്ചാൽ പ്രായാധിക്യമുള്ളവരും, മറ്റ് രോഗങ്ങളുള്ളവരും പ്രത്യേകിച്ച് കാൻസർ, പ്രമേഹം, രക്താതി മർദ്ദം തുടങ്ങിയ രോഗമുള്ളവർ പുറത്തിറങ്ങുവാൻ പാടുള്ളതല്ല. ഇതിനെക്കുറിച്ച് പല തെറ്റായ വാർത്തകളും പ്രചരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ റിപ്പോർട്ട് വന്നപ്പോൾ കൂടുതലായി ചെറുപ്പക്കാരിൽ രോഗം ബാധിക്കുന്നതായി കണ്ടിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് പ്രായാധിക്യമുള്ളവരെ രോഗം ബാധിക്കില്ല എന്ന് വാർത്തകൾ പ്രചരിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഇത് ഒരു പരിധിവരെ ശരിയാണെങ്കിലും മരണം കൂടുതലായി കാണുന്നത് പ്രായാധിക്യമുള്ളവരിലും മറ്റ് രോഗങ്ങൾ ഉള്ളവരെയുമാണ്. അതുപോലെ തന്നെ അമേരിക്കയിൽ നിന്നുള്ള റിപ്പോർട്ടിൽ പ്രായം കുറഞ്ഞവരിലും മരണം ഉള്ളതായി കാണുന്നു. എന്നാൽ ഇവരിൽ കൂടുതൽ ആളുകളും മറ്റ് രോഗങ്ങൾ ഉള്ളവരായിരുന്നു എന്ന് റിപ്പോർട്ടുകൾ. ഇതുവരെയുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് 49 വയസ്സിന് താഴെയുള്ളവരിൽ 0.4 ശതമാനം മാത്രമേ മരണ സാധ്യതയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് പ്രായാധിക്യമുള്ളവരും മറ്റ് രോഗങ്ങളുള്ളവരും ലോക്ക് ഡൗൺ പിൻവലിച്ചുകഴിഞ്ഞാലും നിർബന്ധമായും വീടുകളിൽ തന്നെ തുടരുകയും വീടുകളിലുള്ള മറ്റുള്ളവരുമായും വ്യക്തിപരമായിട്ടുള്ള ദൂരം പാലിക്കുകയും വേണം. ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ രോഗികളെ ചികിത്സിക്കുന്നതിൽ 3 മാർഗ്ഗങ്ങളാണ് അവലംബിച്ചു വരുന്നത്.

1. കോവിഡ് രോഗം ബാധിച്ചു എന്ന് സംശയിക്കുന്നവരെ ദീശ ടെലികൗൺസലിംഗ് വഴി ഉപദേശങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. ദീശ ഇതിനായി വളരെ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു.
  2. എമർജൻസി കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു. ഉദാഹരണമായി സർജിക്കൾ
  3. പോലീസിന്റെ സഹായത്തോട് കൂടി ടെലി മെഡിസിൻ വഴി രോഗികൾക്ക് നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നുമുണ്ട്.
- ഇതിൽ ഒന്നും പെടാത്ത ഒരു വലിയ വിഭാഗം ആൾക്കാർക്ക് ഇപ്പോൾ ചികിത്സ കിട്ടുന്നില്ല എന്ന് പരാതി ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് ബഹു. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി ഇന്ന് പത്ര പ്രസ്താവനയിൽ പറയുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതിൽ കാൻസർ രോഗികൾ, വൃക്കരോഗികൾ, ശ്വാസകോശ സംബന്ധമായ രോഗികൾ, മുളളവരും ഉണ്ട്. ഇക്കൂട്ടർക്ക് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ നൽകുന്നതിനായി നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം. ഇല്ലെങ്കിൽ ഈ വിഭാഗക്കാർക്ക് എന്തെങ്കിലും അത്യാഹിതം സംഭവിക്കുവാനുള്ള സാധ്യത വളരെ കൂടുതലാണ്. അതുപോലെ ഗുരുതരമായ ആഞ്ചിയോപ്ലാസ്റ്റി വേണ്ടി വരുന്നവരേയും പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്. ഇവരേയും ചികിത്സിക്കുന്നതിനായി നിർദ്ദേശം നൽകേണ്ടതുണ്ട്.

